



聚焦管城回族区两会 · 开幕

海韵潮歌展宏图 肩负使命再出发

管城回族区十六届人大五次会议开幕

本报讯 5月27日上午,管城回族区十六届人大五次会议开幕。开幕式由管城区委书记、主席团常务主席虎强主持。大会主席团常务主席虎强、刘霞、魏建民、李蝴蝶、刘三修、刘同杰、谢晓东、高和平、罗国君、盛伟在主席台前排就座。张艳敏、赵吉平、史伟、刘宁、郭兴军、田保忠、张东等在主席台就座。区十六届人民代表大会五次会议出席代表人数符合法定人数。会议听取了区委副书记、区长张艳敏作管城回族区人民政府工作报告;听取区人大常委会主任刘霞作区人大常委会工作报告;听取区人民法院院长田保忠作区人民法院工作报告;听取区人民检察院检察长张东作区人民检察院工作报告。

记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 文/图



依法履职尽责 主动担当作为

区人大常委会工作报告指出,2019年区人大常委会在区委坚强领导下,努力做到提升政治站位,始终确保人大工作方向更加明确;主动履职尽责,实施正确有效监督更为刚性;依法决定任免,确保党委决策意图更好落实;注重服务保障,让人大代表在发挥作用上更展风采;着力强化自身,持续推进“两个机关”建设更为扎实。2020年区人大常委会将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导,人民当家做主,依法治国有机统一,落实“古都新生”的总体目标和“一四四”发展思路,进一步完善提升“四机制一加强”工作思路,不忘初心,牢记使命,守正创新,担当作为,凝心聚力推动管城区高质量发展。

区人民法院工作报告中指出,2020

年,全区法院将以狠抓执法办案为中心,以深化司法改革为动力,以智慧法院建设为支撑,以提升司法能力为关键,加快推进审判体系和审判能力现代化,为推动实现管城高质量发展提供更加有力的司法保障。

区人民检察院工作报告中指出,2020年,全区检察机关将紧密围绕中心大局,着力做强主责主业,找准助推国家治理体系和治理能力现代化的着力点,把检察改革转型发展落到实处,保障辖区和谐稳定,努力开创检察工作新局面。

大会还审查了关于管城回族区2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划草案的报告,审查了管城回族区2019年预算执行情况和2020年预算草案的报告。表决通过了有关同志辞去有关职务请求的决定;表决通过了大会选举办法。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

政府工作报告中提出,2019年,是管城区充满机遇和挑战的一年。面对宏观环境复杂、困难挑战增多、各项任务繁重的巨大压力。地区生产总值同比增长6.6%,固定资产投资同比增长10.2%,社会消费品零售总额同比增长10.1%,地方财政一般公共预算收入同比增长3.1%,居民人均可支配收入增速高于GDP增速。一年来管城区狠抓产业转型提质,高质量发展基础更加坚实;改革创新双轮驱动,发展动力活力不断增强;注重功能品质提升,城乡发展面貌大幅改观;污染防治持续发力,生态环境质量显著提升;牢记执政为民宗旨,民生社会事业稳步提质。

今年工作的总体要求:坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是关于河南和郑州重要讲话指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,树牢新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,深入践行“一四四”发展思路,坚定“一个总体目标”,围绕“两个功能布局”,提速“三大核心板块”建设,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项任务,保持经济运行在合理区间,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,为郑州国家中心城市、黄河流域生态保护和高质量发展做出新的更大贡献。

协商民主履职能 求真务实促发展

政协管城回族区九届四次会议开幕



本报讯 5月26日上午,中国人民政治协商会议郑州市管城回族区第九届委员会第四次会议开幕。区政协九届四次会议应出席委员185人,实到169人,符合规定人数。管城回族区委、区人大常委会、区人民政府、区政协常委会、区人民法院、区人民检察院领导同志在主席台就座。开幕式由区政协副主席陈兵主持。

管城区政协主席赵吉平代表管城回族区第九届委员会常务委员会向大会作工作报告。报告从坚持旗帜鲜明讲政治,坚持党的全面领导更加坚决;建言献策促发展,围绕中心服务大局更加务实;同心筑梦谱新篇,广泛凝聚共识合力更加强劲;强化担当促履职,广大政协委员作用更加激发四个方面对2019年区政协各项工作进行了总

结回顾。报告从把牢根本遵循,着力推动理论武装新提升;恪守最高原则,着力实现党的领导新加强;聚焦主责主业,着力展现助推发展新作为;紧扣中心环节,着力拓展凝心聚力新成效;明确主攻方向,着力落实制度建设新要求;突出责任担当,着力树立履职尽责新形象6个方面对2020年的政协工作提出新的要求。

报告指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是管城区实施高质量发展三年行动计划起步之年,做好今年工作意义重大。区政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯彻中央、省委政协工作会议精神,紧紧围绕区委十一届九次全会精神,深入践行“一四四”发展思路,紧盯“一个目标”,聚焦“三大板块”,突出“五个坚持”,统筹

“八项重点”,围绕夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,着力抓好党的创新理论武装,着力加强政协党的建设,着力把握履职中心环节,着力健全完善制度机制,着力强化委员责任担当,更好发挥专门协商机构作用,为管城经济社会发展贡献政协智慧和力量。

区政协副主席韩红伟受政协管城回族区第九届委员会常务委员会委托,向大会报告九届三次会议以来提案工作情况。九届三次会议以来,共提交提案220件,审查立案159件。这些提案关注大局有高度,反映民意接地气,体现了委员的责任担当和智慧力量。截至去年底,提案已全部办结,从办理情况看,已经解决和正在解决的提案136件,列入计划解决的提案23件。从委员反馈情况看,满意和基本满意率100%。

记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 文/图